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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  στη  με  αριθ.  πρωτ.  1715/13.11.2023  ερώτηση

κοινοβουλευτικού ελέγχου»
 Σχετ.: Το με αρ. πρωτ. 167931 ΕΞ 2023/ΥΠΟΙΚ 14.11.2023 έγγραφό σας

Σε απάντηση  της με αριθ. πρωτ. 1715/13.11.2023 ερώτησης κοινοβουλευτικού ελέγχου,  η
οποία διαβιβάστηκε  στην υπηρεσία μας με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, σας γνωρίζουμε,
κατά το μέρος των αρμοδιοτήτων μας, τα ακόλουθα:

Με  τις  διατάξεις  της  παραγράφου  5  του  πέμπτου  άρθρου  του  ν.  2275/94  (Α΄238)  σε
εξαιρετικές  περιπτώσεις  σεισμών,  πλημμυρών  ή  άλλων  θεομηνιών,  από  τις  οποίες
προκαλούνται  σημαντικές  ζημιές  σε  μεγάλο  αριθμό  φορολογουμένων  και  οφειλετών,
εξουσιοδοτείται  ο  Υπουργός  Οικονομικών  να  εκδίδει  αποφάσεις  που  δημοσιεύονται  στην
Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, με τις οποίες αναστέλλεται στις πληγείσες περιοχές η είσπραξη
των ληξιπρόθεσμων χρεών προς το Δημόσιο, αλλά και των ληξιπρόθεσμων οφειλών σε Τρίτους,
η  είσπραξη  των  οποίων  έχει  ανατεθεί  στις  Δημόσιες  Οικονομικές  Υπηρεσίες  (Δ.Ο.Υ.),  για
χρονικό διάστημα μέχρι έξι (6) μήνες και ρυθμίζεται η καταβολή των χρεών αυτών μέχρι είκοσι
τέσσερις  (24)  μηνιαίες  δόσεις,  με  μερική  ή  ολική  απαλλαγή  από  τις  προσαυξήσεις
εκπρόθεσμης καταβολής, που αναλογούν κατά τις διατάξεις του ΚΕΔΕ.

Επίσης,  με  τις  διατάξεις  του  άρθρου  8  του  ν.1284/82  (Α΄114)  σε  εξαιρετικές  μόνο
περιπτώσεις,  όπως  σεισμοί,  πλημμύρες  ή  άλλες  θεομηνίες,  εξουσιοδοτείται  ο  Υπουργός
Οικονομικών με αποφάσεις του να παρατείνει: α) τις προθεσμίες καταβολής χρεών προς το
Δημόσιο και τρίτους που εισπράττονται από τις Δ.Ο.Υ. και β) τις προθεσμίες καταβολής δόσεων
νομοθετικών  ρυθμίσεων  τμηματικής  καταβολής  βεβαιωμένων  οφειλών  στη  Φορολογική
Διοίκηση  και  μετά  το  πέρας  του  προγράμματος  ρύθμισης,  σύμφωνα  με  τα  σχετικώς
προβλεπόμενα.
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Οι ως άνω ρυθμίσεις αφορούν αποκλειστικά τις πληγείσες περιοχές, οι οποίες καθορίζονται
και  οριοθετούνται  από  τα  αρμόδια  όργανα  με  την  έκδοση  αποφάσεών  τους  μετά  την
καταγραφή των ζημιών.

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, εκδόθηκε η υπό στοιχεία  Α. 1174/2023 (Β΄6297) απόφαση
του  Υφυπουργού  Εθνικής  Οικονομίας  και  Οικονομικών  για  την  παράταση  καταβολής  και
αναστολή είσπραξης βεβαιωμένων οφειλών για τα φυσικά και νομικά πρόσωπα και οντότητες
που επλήγησαν από τις πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν τον Αύγουστο του 2023 σε περιοχές της
Περιφέρειας  Ανατολικής  Μακεδονίας  και  Θράκης  που  δεν  είχαν  προβλεφθεί  στην  υπό
στοιχεία   Α.  1138/2023  (Β΄5416)  απόφαση  του  Υφυπουργού  Εθνικής  Οικονομίας  και
Οικονομικών . 

Συγκεκριμένα, με την ΑΥΟ Α. 1174/2023, η οποία τροποποιεί την ΑΥΟ Α. 1138/2023, για τα
φυσικά και νομικά πρόσωπα και οντότητες με κύρια κατοικία ή έδρα ή εγκατάσταση στις
Δημοτικές Κοινότητες Σουφλίου,  Δαδιάς,  Λαγυνών και  Λυκόφωτος της Δημοτικής Ενότητας
Σουφλίου και  στις  Δημοτικές Κοινότητες Προβατώνα,  Λύρας,  Λευκίμμης και  Φυλακτού της
Δημοτικής Ενότητας Τυχερού του Δήμου Σουφλίου της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου της
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, προβλέπεται η παράταση των προθεσμιών
καταβολής των βεβαιωμένων στις  Δ.Ο.Υ./Κ.Ε.ΜΕ.ΕΠ./Κ.Ε.ΦΟ.ΜΕ.Π./ΚΕ.Β.ΕΙΣ. οφειλών, καθώς
και  των  δόσεων  ρυθμίσεων/διευκολύνσεων  τμηματικής  καταβολής,  ενώ  αναστέλλεται  η
πληρωμή των  βεβαιωμένων  και  ληξιπρόθεσμων  οφειλών  τους,  σύμφωνα με  τα  ειδικότερα
οριζόμενα στις ανωτέρω αποφάσεις.

Επισημαίνεται,  τέλος,  ότι  η  λήψη  αναγκαστικών  μέτρων  είσπραξης  και  η  συνέχιση  της
διαδικασίας  της  αναγκαστικής  εκτέλεσης  αναστέλλεται  εφόσον  χορηγηθεί  αναστολή
είσπραξης/εκτέλεσης  με  νόμο  ή  δικαστική  απόφαση  ή  υπαχθούν  οι  οφειλές  σε  ρύθμιση
τμηματικής  καταβολής  και  για  όσο  χρονικό  διάστημα τηρούνται  οι  όροι  αυτής,  εφόσον  η
εκτέλεση αφορά μόνο ρυθμισμένα χρέη. 

Λοιπά ζητήματα που τίθενται  στην εν  λόγω ερώτηση δεν εμπίπτουν στις  αρμοδιότητες της
υπηρεσίας μας.
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